



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ  
& ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦ.Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ&Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  
Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΣΑΜΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗΣ ΚΑΤ/ΝΣΗΣ

Σάμος 25 - 10 - 2016

Αρ. Πρωτ.Φ26.1/ 6567

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Σ.Τσαμήςτρος  
ΤΑΧ.Δ/ΝΣΗ:Κανάρη 14 - 83100 Σάμος  
ΤΗΛ: 22730 - 21349  
FAX: 22730 - 81356

**Π Ρ Ο Σ**  
Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης  
Νομού Σάμου

## **Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η**

Με εγκύκλιό του το Υπουργείο Παιδείας Έρευνας & Θρησκευμάτων ενημερώνει τους υποψήφιους για εισαγωγή στη Τριτοβάθμια εκπαίδευση, σχετικά με την απόκτηση πιστοποιητικού αναπηρίας από τα ΚΕ.Π.Α. ( Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας ) για το Ακαδημαϊκό έτος 2017-18.

Με το πιστοποιητικό αυτό και τα επιπλέον δικαιολογητικά οι υποψήφιοι θα μπορούν να υπαχθούν:

- α) σε κάποιες από τις υποκατηγορίες των ατόμων **με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες για προφορική ή γραπτή εξέταση** στις πανελλαδικές εξετάσεις και  
β) ως πάσχοντες από κάποιες από τις παθήσεις της κατηγορίας **των πασχόντων από σοβαρές παθήσεις.**

### **Ειδικότερα:**

**1.** Από τις υποκατηγορίες των ατόμων **με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες για προφορική ή γραπτή εξέταση** στις πανελλαδικές εξετάσεις, **πιστοποίηση αναπηρίας απαιτείται:**

**α)** για τους υποψηφίους, οι οποίοι αδυνατούν να υποστούν γραπτή εξέταση και πρέπει να εξεταστούν **προφορικά**, επειδή:

i) είναι τυφλοί, σύμφωνα με το Ν. 958/79 (ΦΕΚ 191 τ. Α΄) ή έχουν ποσοστό αναπηρίας στην όρασή τους τουλάχιστον 67% ή είναι αμβλύωπες με ποσοστό αναπηρίας στην όρασή τους τουλάχιστον 67% ,

ii) έχουν κινητική αναπηρία τουλάχιστον 67% μόνιμη ή προσωρινή, που συνδέεται με τα άνω άκρα,

iii) πάσχουν από σπαστικότητα των άνω άκρων,

**β)** για τους υποψηφίους που παρουσιάζουν σοβαρά προβλήματα ακοής (κωφοί, βαρήκοοι), σε ποσοστό 67% και άνω, καθώς και προβλήματα επιληψίας και οι οποίοι εξετάζονται **γραπτά, σε ξεχωριστή αίθουσα.**

Το πιστοποιητικό αναπηρίας, προκειμένου να υπαχθούν οι υποψήφιοι σε μία από τις παραπάνω κατηγορίες, θα κατατεθεί στο σχολείο τους εντός του μήνα Φεβρουαρίου.

**2.** Για την εισαγωγή των υποψηφίων στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση σε ποσοστό 5% οι οποίοι πάσχουν από σοβαρές παθήσεις **σύμφωνα με** το αρ. 35 του Ν. 3794/2009 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, απαιτείται Πιστοποιητικό Διαπίστωσης Πάθησης που εκδίδεται από **ειδική επταμελή επιτροπή Νοσοκομείου.**

**Από αυτούς, αποκλειστικά και μόνο** για τους πάσχοντες από τις παρακάτω παθήσεις **απαιτείται και πιστοποίηση αναπηρίας** από ΚΕ.Π.Α. προκειμένου να εκδοθεί το Πιστοποιητικό Διαπίστωσης Πάθησης .

**α) με μειωμένη οπτική οξύτητα (με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 80%),**

**β) με κινητικά προβλήματα οφειλόμενα σε αναπηρία τουλάχιστον 67%,**

**γ) πάσχοντες από διάφορα σπάνια συγγενή, κληρονομικά ή επίκτητα σύνδρομα-νοσήματα όταν εκφράζονται με σοβαρές κλινικές εκδηλώσεις που προσδίδουν αναπηρία τουλάχιστον 80% εξεταζόμενοι κατά περίπτωση.**

Το πιστοποιητικό αναπηρίας, μαζί με τα υπόλοιπα δικαιολογητικά, θα κατατεθεί στις **ειδικές επταμελείς επιτροπές** νοσοκομείων μέσα στο μήνα **Νοέμβριο**, προκειμένου οι υποψήφιοι να αποκτήσουν το πιστοποιητικό διαπίστωσης πάθησης για την εισαγωγή τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση με το 5%.

Ο ακριβής χρόνος υποβολής αιτήσεων των υποψηφίων προς τις ειδικές επταμελείς επιτροπές των Νοσοκομείων, τα απαραίτητα δικαιολογητικά που οφείλουν να προσκομίσουν, καθώς και ο πίνακας με τις σοβαρές παθήσεις και τα Νοσοκομεία θα γνωστοποιηθούν με εγκύκλιο που θα ακολουθήσει άμεσα.

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση, κρίνεται σκόπιμο οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν **άμεσα** την αίτησή τους στα ΚΕ.Π.Α., ώστε να μπορέσουν να πιστοποιηθούν εγκαίρως.

Για τη διαδικασία πιστοποίησης από τις υγειονομικές επιτροπές των ΚΕ.Π.Α., οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερώνονται από την ιστοσελίδα [www.ika.gr](http://www.ika.gr)

Πληροφορίες στη ΔΙΔΕ Σάμου: 22730-21349

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΔΙΔΕ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΑΜΠΑΧΑΝΙΩΤΗΣ